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2021年云南省中考化学试卷
[bookmark: topic_ba1ed8fe-db1c-4e84-82c3-723387f552]1.（2021·云南）氢气的下列性质中，属于化学性质的是
A. 无色无味	B. 密度比空气小	C. 难溶于水	D. 能燃烧
【答案】D
[bookmark: topic_fdbd8bd6-ece0-4edf-91c7-b7a0629634]2.（2021·云南）空气中的某种成分在通电时能发出不同颜色的光，可制成多种用途的电光源。该成分是
A. 氧气	B. 氮气	C. 稀有气体	D. 二氧化碳
【答案】C
[bookmark: topic_89e8536c-9118-4b99-ab9e-c53e565b8b]3.（2021·云南）把少量下列物质分别放入水中，充分搅拌，可得到溶液的是
A. 牛奶	B. 面粉	C. 花生油	D. 葡萄糖
【答案】D
4.（2021·云南）某食物成分表显示一些食物的能量值如下，其中能量最低的食物富含的营养素是 
	食物
	菠菜
	稻类
	牛奶
	豆油

	能量单位：
	100
	1435
	226
	3761


A. 蛋白质	B. 糖类	C. 油脂	D. 维生素
[bookmark: topic_e887f5db-c6f5-42ed-ab6d-6179c93c55]【答案】D
【解析】根据表格可知，能量最低的食物是菠菜，菠菜富含营养素是维生素，牛奶富含蛋白质，稻类富含糖类，豆油富含油脂。
5.（2021·云南）打开香水瓶盖闻到浓郁的香水气味，说明
A. 分子在不停地运动	B. 分子间有间隔
C. 分子的体积很小	D. 分子的质量很小
[bookmark: topic_54e24834-5a2a-4782-b808-66acdc2aeb]【答案】A
6.（2021·云南）幼儿及青少年缺钙会患
A. 佝偻病	B. 贫血	C. 甲状腺肿大	D. 龋齿
[bookmark: topic_8432bffb-66bc-458f-8c7f-8a31f3fdb1]【答案】A
7.（2021·云南）在的肥皂水中滴加酚酞溶液，溶液变
A. 无色	B. 红色	C. 蓝色	D. 紫色
[bookmark: topic_fe015567-d59d-46b7-b5ad-b921b3f092]【答案】B
【解析】的肥皂水显碱性，能使无色酚酞试液变红。 
8.（2021·云南）正确的实验操作是实验成功的保证，下列实验操作正确的是
A. [image: ]滴加液体	B. [image: ]取用固体
C. [image: ]量取液体	D. [image: ]加热液体
【答案】C
[bookmark: topic_7fa3459c-c486-4eb7-9c53-06fd520c0b]9.（2021·云南）嫦娥五号完成我国首次月球采样任务，带回1731g月壤，月壤中含有丰富的氦3。已知氦3的质子数为2，中子数为1。氦3的核外电子数为
A. 1	B. 2	C. 3	D. 4
[bookmark: topic_770faa5c-c55a-4c2b-b71a-96e127a039]【答案】B
【解析】原子中，核电荷数核内质子数核外电子数，由题意氦3的质子数为2，其核外电子数为2。 
10.（2021·云南）草木灰能促进作物生长、增强抗病虫害和抗倒伏能力，其主要成分是。属于
A. 钾肥	B. 磷肥	C. 氮肥	D. 复合肥
[bookmark: topic_4051c66b-5c7a-4d52-a751-f8f5e20362]【答案】A
【解析】中含有钾元素，属于钾肥。 
11.（2021·云南）[image: ]如图为氟原子的结构示意图，下列有关说法错误的是
A. 氟原子的最外层电子数为7
B. 氟原子核外有2个电子层
C. 氟原子易失电子
D. 氟原子的核电荷数为9
[bookmark: topic_5d215f8a-d2be-4a76-9454-a39e43f23d]【答案】C
【解析】由氟原子结构示意图为可以看出，最外层弧线上的数字是7，原子最外电子层上有7个电子，大于4，在化学反应中易得到1个电子而形成阴离子。 
12.（2021·云南）纳米医学上可用四氯金酸制备包裹药物的外壳，四氯金酸中氯元素的化合价为价，则金元素的化合价为
A. 	B. 	C. 	D. 
[bookmark: topic_cd541682-8766-4240-939f-dd1f52e48a]【答案】B
【解析】设中金元素的化合价为由氢元素为价，氯元素为价，根据化合物中正负化合价代数和为零，可得 ，。 
13.（2021·云南）[image: ]“中东有石油，中国有稀土”。某种稀土元素在元素周期表中的相关信息如图所示，下列说法错误的是
A. 铒属于金属元素
B. 铒的元素符号是Er
C. 铒的原子序数为68
D. 铒原子的质量为
[bookmark: topic_3fb6521b-b0d8-4a01-9fde-5a83057b21]【答案】D
【解析】根据元素周期表中的一格可知，汉字下面的数字表示相对原子质量，该元素的相对原子质量为，而不是铒原子的质量为。
14.（2021·云南）加热是最常见的反应条件，这一基本实验操作常要使用酒精灯。下列有关说法错误的是
A. 为了使酒精灯燃烧更旺，将灯内酒精添满，以增加可燃物
B. 酒精灯里的酒精洒到桌面上燃烧起来，可用湿抹布盖灭
C. 用完酒精灯后用灯帽盖灭，其灭火原理是隔绝氧气
D. 用燃着的木条点燃酒精灯，燃着的木条的作用是使温度达到可燃物的着火点
[bookmark: topic_b1bc2253-4c07-49e9-8c64-8f935bb695]【答案】A
【解析】酒精灯内酒精的量不能超过酒精灯容积的，以防溢出发生火灾。
15.（2021·云南）白屈菜酸具有止痛、止咳的功效。下列关于白屈菜酸的说法正确的是
A. 白屈菜酸属于氧化物
B. 白屈菜酸的相对分子质量为184g
C. 白屈菜酸中氧元素的质量分数最大
D. 白屈菜酸中碳、氢、氧原子总数为17
[bookmark: topic_0c96f5da-e896-4e17-aa41-9ad2e4aeab]【答案】C
【解析】白屈菜酸是由三种元素组成的，不属于氧化物；相对分子质量的单位是“1”，不是“g”，通常省略不写；白屈菜酸中，碳、氢、氧元素的质量比为：：：4：96，其中氧元素的质量分数最大；白屈菜酸是由白屈菜酸分子构成的，每个白屈菜酸分子含有7个碳原子、4个氢原子和6个氧原子，共17个原子。
16.（2021·云南）下列实验方案错误的是
         [image: ]             [image: ]
A. 探究溶解时的温度变化    B. 配制一定溶质质量分数的NaCl溶液
[image: ]           [image: ]
C. 验证木炭的还原性                 D. 探究铁生锈的条件
[bookmark: topic_7fbb34a1-4bf5-4e81-8931-fcfe9c6a96]【答案】B
【解析】配制一定溶质质量分数的NaCl溶液，溶解操作应在烧杯中进行，不能在量筒内配制溶液。
17.（2021·云南）甲醛是一种防腐剂，如图是甲醛燃烧的微观示意图。有关说法错误的是
[image: ]A. 该反应为置换反应
B. 参加反应的两种物质的质量比为15：16
C. 生成物均由两种元素组成
D. 反应前后分子总数不变
【答案】A
【解析】由反应的微观示意图可知，该反应的化学方程式是：，该反应的生成物是两种化合物，不符合置换反应的特点。
18.（2021·云南）下列实验操作，能达到实验目的的是 
	选项
	实验目的
	实验操作

	A
	鉴别羊毛纤维和蚕丝
	灼烧后闻气味

	B
	除去木炭粉中混有的少量
	加入足量稀盐酸充分反应，过滤，洗涤，干燥

	C
	鉴别和固体
	加入熟石灰，研磨，闻气味

	D
	除去氢气中混有的少量氯化氢气体
	将混合气体通过装有饱和溶液的洗气瓶后，再通过浓硫酸干燥


[bookmark: topic_3e0713ed-1b25-4d88-b58c-c32b4c47e8]【答案】B
【解析】羊毛纤维和蚕丝的主要成分均为蛋白质，灼烧后闻气味，均产生烧焦羽毛气味，不能鉴别；能与足量稀盐酸充分反应生成氯化铁和水，木炭不能与稀盐酸反应，再过滤，洗涤，干燥，能除去杂质且没有引入新的杂质，符合除杂原则，能达到实验目的；和固体均属于铵态氮肥，均能与熟石灰研磨产生有刺激性气味的气体，不能鉴别；氯化氢气体能与饱和溶液反应生成氯化钠、水和二氧化碳，能除去杂质但引入了新的杂质二氧化碳，不符合除杂原则，不能达到实验目的。 
19.（2021·云南）A、B、C、D、E、F是初中化学常见的六种物质。A、B、D、E、F均由三种元素组成；A、B属于同类别的物质；C物质在固态时俗称干冰；A、E均含有人体中含量最多的金属元素；F可用于玻璃、造纸、纺织、洗涤剂的生产。部分反应物和产物已经略去，其中“—”表示两种物质间会反应，“”表示一种物质会一步转化成另一种物质。下列说法正确的是
[image: ]A. A与C的反应是复分解反应	B. B一定是NaOH
C. D一定属于酸	D. 只能通过E与D反应实现
[bookmark: topic_a7a01356-d08b-41b9-9be1-b3d16a8197]【答案】C
【解析】C物质在固态时俗称干冰，则C是二氧化碳，A、E均含有人体中含量最多的金属元素，则都含有钙元素，F可用于玻璃、造纸、纺织、洗涤剂的生产，则F是碳酸钠；氢氧化钙和二氧化碳反应生成碳酸钙和水，稀硫酸和碱反应生成盐和水，和碳酸盐反应生成盐、水和二氧化碳，碳酸钠和氢氧化钙反应生成碳酸钙和氢氧化钠，碳酸钙和稀盐酸反应生成氯化钙、水和二氧化碳，因此A是氢氧化钙，B是碱，D是稀硫酸，E是碳酸钙。 
20.（2021·云南）下列说法合理的有 
[image: ]高炉炼铁炼得的是纯铁 
打开汽水瓶盖，看到气泡逸出，说明气体的溶解度随压强的减小而减小 
向充满气体的软塑料瓶中倒入半瓶水，拧紧瓶盖，振荡，塑料瓶变瘪，说明能与水发生反应 
某同学将一定量的和溶液混合，要想检验反应后是否过量，选用溶液、溶液或溶液均可 
向一定量的NaCl、和HCl的混合溶液中逐滴加入NaOH溶液，如图表示加入NaOH溶液的质量与某些物质的质量变化关系。则m点对应的溶液中有三种溶质，a可表示NaCl或的质量变化情况
A. 1个	B. 2个	C. 3个	D. 4个
[bookmark: topic_af353a2b-49a8-4a76-af38-8a765ca875]【答案】A
【解析】高炉炼铁练得的是生铁而不是纯铁；气体溶解度随压强的减小而减小，故打开汽水瓶盖，看到有气泡冒出； 向充满气体的软塑料瓶中倒入半瓶水，拧紧瓶盖，振荡，塑料瓶变瘪，不能说明二氧化碳能与水反应，也可能是二氧化碳溶于水造成的；将一定量的和溶液混合发生的反应方程式为：，要检验反应后氢氧化钡过量，即要检验溶液中含有钡离子，可加入碳酸钠溶液或硫酸钠溶液，若产生白色沉淀，说明氢氧化钡过量；由于反应后的溶液中含有氢氧化钠，也能与氯化铁反应生成氢氧化铁沉淀，故不能加入氯化铁溶液检验氢氧化钡；向一定量的NaCl、和HCl的混合溶液中逐滴加入NaOH溶液，中和反应优先发生，因此先发生的反应为，当溶液中HCl被消耗完后，发生的反应为：，由图上可知b线表示的物质在加入一定量氢氧化钠后才开始增加，则b线可以表示的质量，m点表示氢氧化钠过量，则溶液中含有的溶质为氢氧化钠、硫酸钠、氯化钠；a线表示的物质是在没有加氢氧化钠溶液时溶液中就含有的物质，且在产生氢氧化镁沉淀后质量不在发生改变，由于加入的氢氧化钠溶液中含有水，水的质量会一直增大，故a线只能表示NaCl质量的变化情况。 
21.（2021·云南）化学用语是国际通用语言，是学习化学的重要工具。 
用化学用语填空： 
个氢原子______； 
个二氧化氮分子______； 
钾离子______； 
地壳中含量最多的元素______。 
写出符号“”中数字的含义： 
“”表示______； 
“2”表示______。
[bookmark: topic_1be0f67a-7ff2-4ea5-91d7-6fea4207f9]【答案】（1）       
（2）磷元素的化合价是价一个五氧化二磷分子中含有两个磷原子
22.（2021·云南）化学与我们的生产、生活、能源、环境息息相关。 
将下列物质和对应的用途连线。 
	物质
	用途

	碳酸钙
	用于超导领域

	
	补钙剂

	食盐
	调味剂


年4月22日，习近平同志出席“领导人气候峰会”时，再次指出我国在2030年前“碳达峰”。在2060年前实现“碳中和”。如图是我国近15年来单位国内生产总值二氧化碳排放示意图图甲和全国地级及以上城市空气质量优良天数比率图乙。 
[image: ] 
依据图甲数据可知，2005年年底，我国单位国内生产总值二氧化碳排放降低了______。 
化石燃料包括煤、______、天然气，是目前应用最广泛的能源，其燃烧产物是造成碳排放量增加的主要因素。2015年年我国地级及以上城市空气质量优良天数比率上升了。这与可再生能源的大力发展密切相关。列举一种可再生能源 ______。 
实现“碳中和”。从我做起。下列做法不合理的是 ______ 填标号。 
A.积极参与植树造林 
B.出行多乘坐公共交通工具 
C.少用或不用一次性餐具 
D.为增加节日气氛大量燃放烟花爆竹
[bookmark: topic_4792563c-1280-417a-a316-1c782bace8] 
【答案】（1）[image: ]
  石油  太阳能合理即可  ③D
【解析】碳酸钙能与胃液中的盐酸反应生成可被人体吸收的氯化钙，所以碳酸钙可用作补钙剂；具有优良的导电性，可用于超导领域，食盐是生活中常用的调味品。
依据图甲数据可知，2005年年底，我国单位国内生产总值二氧化碳排放降低了；化石燃料包括煤、石油、天然气，是目前应用最广泛的能源，其燃烧产物是造成碳排放量增加的主要因素。2015年年我国地级及以上城市空气质量优良天数比率上升了。这与可再生能源的大力发展密切相关。常见的可再生能源太阳能、风能、潮汐能等；为增加节日气氛大量燃放烟花爆竹会产生大量的空气污染物，产生大量的二氧化碳，D不有利于实现“碳中和”。
23.（2021·云南）在1800年，某科学家利用“伏打电池”在常温下对水进行通电分解，当正极产生了10 mL的______，负极产生的气体约为______mL，再次确认了水的组成。
[bookmark: topic_702a9554-90fa-4782-a596-49eb96d24a]【答案】氧气  20
【解析】电解水时，正极产生的是氧气，负极产生的是氢气，氧气和氢气的体积比约为1：2；当正极产生了10 mL的氧气，负极产生的气体氢气约为20mL，再次确认了水的组成。 
24.茶疏中对泡茶过程有如下记载：“治壶、投茶、出浴、淋壶、烫杯、酾茶、品茶”，以上过程涉及的操作有溶解、过滤等。在实验室进行过滤操作时玻璃棒的作用是______，过滤时液面高于滤纸边缘会造成的后果是______。过滤______ 填“能”或“不能”将硬水软化。
[bookmark: topic_6a9720be-79aa-4b2d-8f63-5cacf68e92]【答案】引流  滤液浑浊  不能
【解析】在实验室进行过滤操作时玻璃棒的作用是引流；过滤时液面高于滤纸边缘会造成的后果是滤液浑浊；过滤是把不溶性固体与液体分开的一种方法，不能将硬水软化。
25. （2021·云南）如图为A、B、C三种固体物质的溶解度曲线，根据图回答下列问题： 
[image: ]
时，A、B、C三种物质中溶解度最大的是______。 
若A中含有少量B时，可用______的方法提纯A。 
将等质量的A、B、C饱和溶液由降温到时，所得溶液中溶质质量由大到小的顺序为______。
[bookmark: topic_d30ec852-9f23-4363-a05f-8868768219]【答案】降温结晶
【解析】通过溶解度曲线可知，时，A、B、C三种物质中溶解度最大的是C；的溶解度受温度变化影响较大，B的溶解度受温度变化影响较小，若A中含有少量B时，可用降温结晶的方法提纯A； 
时，C物质的溶解度最大，A、B物质的溶解度相等，时，溶解度满足A＞B=C，因此50℃时相等质量的A、B、C饱和溶液中溶剂质量A＜B=C,由降温到时，A、B物质的溶解度减小，析出晶体，C物质的溶解度增大，不会析出晶体，所以所得溶液中溶质质量由大到小的顺序为。 
26. （2021·云南）金属材料的使用作为一个时代的标志，见证了人类文明发展的过程。历史上人类冶炼不同金属的大致年代如图所示： 
[image: ] 
铜和金是人类使用较早的金属。2021年3月，三星堆遗址又出土了大量的青铜器和金器，其中部分青铜器和金器上，还有被人为敲击的痕迹。通过敲打可将青铜等金属材料打制成不同的形状，是利用了金属的______性。 
我国的青铜文化历史悠久。西汉时期的湿法炼铜工艺就是利用铁和硫酸铜溶液反应制取铜，有关的化学反应方程式为__________________。 
铁器时代大约在公元前______年，至今铁仍是年产量最高的金属，但每年因腐蚀造成了巨大损失，写出一条防止铁生锈的措施______。 
铝的利用距今100多年，现在铝的年产量得到大幅度的提高。铝虽然较活泼，但抗腐蚀性能好，原因是 ______。
[bookmark: topic_683f9127-210a-41da-ac58-6585ea1354]【答案】（1）延展  （2）  （3）500  刷漆合理即可  （4）铝和氧气生成一层致密的氧化膜阻止铝的进一步腐蚀
【解析】通过敲打可将青铜等金属材料打制成不同的形状，是利用了金属的延展性；铁和硫酸铜溶液反应制取铜，同时生成硫酸亚铁，化学方程式为；由图可知，铁器时代大约在公元前500年，至今铁仍是年产量最高的金属，但每年因腐蚀造成了巨大损失，铁在与氧气和水蒸气同时接触时会发生锈蚀，所以铁生锈的预防措施可以刷漆、涂油等；铝虽然较活泼，但抗腐蚀性能好，原因是铝和氧气生成一层致密的氧化膜阻止铝的进一步腐蚀。

[image: ]将一定量的锌和金属R的混合粉末加入一定量的氯化铜溶液中，溶液质量的变化情况如图所示。下列说法错误的是______填标号。 
A.金属活动性 
B.反应结束后过滤，滤渣中一定有Cu，可能有Zn和R 
C.反应结束后过滤，若向滤渣中加入稀硫酸有气泡产生，则滤液一定无色 
某金属粉末含有Mg、Al、Cu、Ag中的一种或几种，取24 g该金属粉末与足量稀盐酸反应产生2 g氢气，则该金属粉末的组成有______种情况。
【答案】    
【解析】将一定量的锌和金属R的混合粉末加入一定量的氯化铜溶液中，锌与氯化铜反应生成氯化锌和铜，根据化学反应质量关系，65份质量锌生成铜份质量，反应后固体质量减小，则反应后溶液质量增加，由溶液质量的变化情况首先发生的反应，溶液质量是增加的，然后发生反应溶液质量是减小的，说明锌先与氯化铜反应，然后是R与氯化铜反应，说明金属活动性；反应结束后过滤、滤渣中一定有Cu，一定没有Zn，因为锌完全反应后，R才与氯化铜反应；反应结束后过滤，若向滤渣中加入稀硫酸有气泡产生，则滤液不一定无色，加入R是铁，铁与硫酸反应生成氯化亚铁溶液是浅绿色的；设生成2g氢气，单独消耗镁质量为x，消耗铝质量为y。
                                  24         2
                                  x         2g
                                   54        6
[bookmark: topic_95de537b-10d3-4f2a-bb21-695f023d89]                               y          2g
铜、银与盐酸不反应。金属粉末组成镁；镁、铝、铜；镁、铝、银；镁、铝、铜、银；铝、铜；铝、银；铝、铜、银。
28.（2021·云南）“垃圾是放错的资源”。碘循环工艺不仅能吸收，减少环境污染，而且还可以得到仅含一种元素的化工原料X，流程如图所示： 
[image: ] 
流程中可循环利用的物质是______。 
膜反应器中发生的是分解反应，X的化学式是_____。 
反应器中发生反应的化学方程式为______。
【答案】（1）碘 （2）  （3） 
【解析】流程中可循环利用的物质是碘；膜反应器中发生的是分解反应，即一定条件下碘化氢分解生成碘和氢气，X的化学式是；反应器中二氧化硫、水、碘反应生成硫酸和碘化氢，发生反应的化学方程式为：。
[bookmark: topic_85a3aec8-c25f-4881-b254-4265142c60]29. （2021·云南）化学是一门以实验为基础的科学。根据如图回答问题。 
[image: ] 
仪器a的名称是 ______。 
实验室用过氧化氢溶液和二氧化锰混合制取氧气的化学反应方程式为______，若用F装置收集氧气，当观察到______的现象时再开始收集。 
甲烷是一种没有颜色、没有气味、难溶于水、密度比空气小的气体。实验室常用加热碱石灰氧化钙和氢氧化钠固体的混合物和醋酸钠固体制取甲烷气体，应选用的发生装置是______ 填标号，下同，若用G装置收集时，则气体要从______端通入。 
、B装置都可以制取氧气、二氧化碳和氢气，若要控制液体滴加速率，获得平稳气流，应选择的发生装置是______。 
生活中常用草酸溶液除铁锈和瓷砖上的污渍。草酸晶体加热会发生如下反应：。为检验分解后的产物，小赵设计了如图所示实验。回答下列问题。白色的无水硫酸铜遇水变蓝 
[image: ] 
实验中证明有水生成的现象是______。 
乙中澄清石灰水的作用是______。 
要证明有CO生成，在不连接其他装置的情况下，可进行的操作是______。
【答案】（1）试管  （2）  气泡连续均匀冒出  （3）C  n  （4）B  
[bookmark: topic_dbcc22a3-2775-49a5-aa69-620853431f]（5）①甲中白色固体变蓝色  ②检验二氧化碳  ③点燃尾气
【解析】实验室用加热碱石灰氧化钙和氢氧化钠固体的混合物和醋酸钠固体制取甲烷气体，应选用的发生装置是C，若用G装置收集时，甲烷密度比空气小，则气体要从n端通入；、B装置都可以制取氧气、二氧化碳和氢气，若要控制液体滴加速率，获得平稳气流，应选择的发生装置是B，通过分液漏斗能够控制液体药品流量，从而能够控制反应速率；实验中证明有水生成的现象是甲中白色固体变蓝色，是因为水能和硫酸铜反应生成蓝色固体五水硫酸铜；乙中澄清石灰水的作用是检验二氧化碳，是因为二氧化碳能使澄清石灰水变浑浊；要证明有CO生成，在不连接其他装置的情况下，可进行的操作是点燃尾气，如果尾气燃烧，发出蓝色火焰，说明气体中含有一氧化碳。
30. （2021·云南）小英设计了探究与溶液反应的实验。将通入质量分数为的溶液中，反应后过滤，得到无色溶液A和白色沉淀B。对体系中有关物质性质分析得知沉淀B可能为、或二者混合物。 
【查阅资料】为白色固体，微溶于水；为白色固体，难溶于水，溶于过量的溶液。 
【提出问题】白色沉淀B的成分是什么？ 
【猜想与假设】猜想一：仅有；猜想二：仅有；猜想三：______。
【实验探究】 
	实验操作
	实验现象
	结论

	取少量溶液A于试管中，滴加足量溶液
	无明显现象
	猜想______成立


【实验结论】与溶液反应生成一种酸和沉淀B，反应的化学方程式是______。 
【拓展延伸】 
另取溶液A，滴加足量溶液，无明显现象，再加入溶液，产生白色沉淀，原因是______。 
向盛有少量溶液的试管里滴入溶液至过量，实验现象是______。	Comment by 李志玲-全品文教: 沉淀不含银离子如何能与氯离子反应，此题不严密
[bookmark: topic_4d99a163-5af0-403f-a58b-480ab08006]【答案】【猜想与假设】和的混合物  【实验探究】二 
 【实验结论】  
【拓展延伸】 ①银离子与氯离子结合生成氯化银白色沉淀  ②先有白色沉淀生成，再逐渐溶解
【解析】【猜想与假设】沉淀B可能为、或二者混合物，所以猜想三是和的混合物；【实验探究】微溶于水，说明溶液A中会混有硫酸银，加入溶液，无明显现象说明没有，猜想二正确；【实验结论】反应物是、、生成物是、，化学方程式是；【拓展延伸】银离子与氯离子结合生成氯化银白色沉淀；与反应生成白色沉淀，溶于过量的溶液，所以实验现象是先有白色沉淀生成，再逐渐溶解。 
31. （2021·云南）氯可形成多种含氯酸盐，广泛应用于杀菌、消毒及化工领域。实验室中制备的化学反应方程式为。若用与200g的KOH溶液恰好完全反应，反应后溶液质量为。计算： 
参加反应的氯气的质量为______g。 
所用KOH溶液中溶质的质量分数是多少？
【答案】
解：设氯气完全反应消耗氢氧化钾的质量为x。
                              213  336
  x

。
KOH溶液中溶质的质量分数是。
答：所用KOH溶液中溶质的质量分数是16.8%。
【解析】根据反应前后各物质质量总和不变，所以氯气的质量。
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